
Итоговая контрольная работа по биологии в 9 классе
Часть А
 А1. К эукариотам относят клетки
 
1) вирусов  2) животных  3) бактериофагов  4) бактерий
   A2.Какую роль играет наружная плазматическая мембрана в клетке?
 1) участвует в окислении органических веществ
 2) обеспечивает синтез органических веществ
 3) способствует делению клетки
 4) обеспечивает поступление веществ в клетку
 А3. В результате какого процесса созревают половые клетки у животных
 1) митоза  2) оплодотворения  3) дробления  4) мейоза

 А4.Какова вероятность проявления рецессивного признака в фенотипе у потомства, если оба родителя имеют фенотип Аа?
 
1) 0%  2) 25%  3) 50%  4) 75%
  А5 Расселение особей исходного вида вьюрка на островах Галапагосского архипелага способствовало
 1) обострению конкуренции между особями вида
 2) обострении борьбы с неблагоприятными условиями среды
 3) усилению внутривидовой борьбы
 4) образованию новых родственных видов
  А6.  К результатам эволюции относят
 
1) дрейф генов
 2) наследственную изменчивость

 3) популяционные волны
 4) многообразие видов

 А7.  Для монголоидной расы человека характерны признаки
 
1)черные прямые волосы, выступающие скулы
 2) карие глаза, волнистые волосы

 3) темная кожа, высокий рост
 4) темные глаза, толстые губы

 А8. Укажите пример антропогенного фактора
 1) вымирание всходов при весенних заморозках
 2) уничтожение вредителей сельского хозяйства птицами

 3) уплотнение почвы автотранспортом
 4) повреждение культурных растений насекомыми

 А9. Продуценты в экосистеме заливного луга
 
1) потребляют готовые органические вещества
 2) разлагают органические вещества

 3) создают органические вещества
 4) обеспечивают процесс гниения

 А10. Защите окружающей среды от загрязнения, сохранению и устойчиво развитию биосферы способствует
 1) искусственное орошение полей
 2) выпадение обильных осадков

 3) рациональное природопользование
 4) применение севооборотов

 А11.Какие органоиды участвуют в упаковке и выносе синтезированных в клетке веществ?
 1) вакуоли
 2) аппарат Гольджи

 3) лизосомы
 4) эндоплазматическая сеть

 А12. Перевести большинство генов породы в гомозиготное состояние возможно при использовании
 метода 
 
1) полиплоидии
 2) отдалённой гибридизации

 3) движущего отбора
 4) близкородственного скрещивания

 А13.  Внешнее сходство формы тела морских коньков с окружающей их растительностью подтверждает их эволюционное 
развитие по пути
 
1) биологического регресса
 2) дегенерации

 3) ароморфоза
 4) идиоадаптации

 А14.  Осадочная порода мел образовалась в результате
 1) разрушения минералов органическими кислотами лишайников
 2) накопления известковых скелетов обитателей водоёмов
 3) воздействия корней растений на горные породы
 4) выветривания горных пород

А15. Конечными продуктами обмена углеводов у человека являются
 
1) мочевина и этиловый спирт
 2) уксусная и молочная кислоты

 3) пировиноградная и лимонная кислоты
 4) углекислый газ и вода



Часть В
 В1. В световой фазе фотосинтеза в клетке за счёт энергии солнечного света
 1) НАДФ+ восстанавливается до НАДФ•Н2
 2) происходит синтез углеводов из углекислого газа и воды
 3) образуется крахмал
 4) синтезируются АТФ
 5) энергия молекул АТФ расходуется на синтез углеводов
 6) молекулы воды разлагаются на протоны, ионы и атомы кислорода
 
 В2.  Млекопитающие достигли биологического прогресса среди наземных позвоночных животных благодаря следующим 
ароморфозам
 1) образованию плаценты при внутриутробном развитии
 2) развитию шёрстного покрова
 3) полному разделению кругов кровообращения
 4) способности к стопохождению
 5) расчленению позвоночника на отделы
 6) внутреннему оплодотворению
В3. Установите последовательность формирования ароморфозов у животных в процессе эволюции
 1) появление тканей
 2) возникновение полового процесса
 3) образование хорды формирование пятипалых конечностей

Часть С
 С1. По каким признакам строения можно отличить бактериальную клетку от растительной клетки. Приведите не менее трёх 
признаков.

 С2. Как повлияло появление фотосинтезирующих организмов на дальнейшую эволюцию жизни на Земле?

 С3. У овец серая окраса шерсти (А) доминирует над чёрной, а рогатость (В) над комолостью (безрогостью). Гены не 
сцеплены. В гомозиготном состоянии ген серой окраски вызывает гибель эмбрионов. Какое жизнеспособное потомство (по 
фенотипу и генотипу) и в каком соотношении можно ожидать от скрещивания дигетерозиготной овцы с гетерозиготным 
серым комолым самцом? Составьте схему решения задачи. Объясните полученные результаты. Какой закон 
наследственности проявляется в данном случае?

  


